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Szanowni Mieszkańcy!

Ten rok to kolejne widoczne zmiany w naszych miejsco-

wościach i następne ważne inwestycje, które realnie 

wpływają na komfort życia w gminie. Kontynuujemy 

rozpoczęte zadania i uruchamiamy nowe projekty. 

Każda z tych inwestycji to konkretne efekty, które służą 

nam wszystkim. Przed nami także wyjątkowe dni w ka-

lendarzu. Już wkrótce będziemy obchodzić Dzień Kobiet – 

święto Pań, które swoją pracą, troską i zaangażowaniem 

budują siłę naszych rodzin oraz lokalnej społeczności. 

To doskonała okazja, by podziękować za obecność, 

wrażliwość i determinację. Kilka dni później przypada 

Dzień Sołtysa. To moment szczególny dla naszych sołty-

sów – lokalnych liderów, którzy są najbliżej spraw miesz-

kańców. Ich praca, często społeczna i wykonywana po 

godzinach, zasługuje na szczere uznanie i wdzięczność.  

Wojciech Błoński, 

wójt gminy Długołęka
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Konkurs na Najładniejszą Ozdobę 
i Palmę Wielkanocną
Zapraszamy do udziału w tegorocznej edycji konkursu! 
Będzie okazja do zaprezentowania talentów plastycznych

M
ieszkańcy Gmina Długołęka mogą 
już dziś przygotowywać się do 

kolejnej edycji Konkursu na Najład-
niejszą Ozdobę i Palmę Wielkanocną. 
Wydarzenie, które na stałe wpisało 
się w kalendarz lokalnych inicjatyw, 
również w tym roku będzie okazją 
do zaprezentowania talentów arty-
stycznych oraz kultywowania pięk-

nych tradycji wielkanocnych.
Konkurs co roku cieszy się dużym 

zainteresowaniem wśrod mieszka-
ców, wprowadzając wszystkich w 
świąteczny nastrój.

Zachęcamy do śledzenia aktual-
ności na www.gmina.dlugoleka.pl
i udziału w tegorocznej edycji kon-
kursu. ■

Takie wspaniałe świąteczne ozdoby 

tworzą uczestnicy konkursu.

8 marca 2026

S K ŁADAMY WS Z Y S T K IM PAN I OM NA J S E RD EC ZN I E J S Z E
Ż YC Z E N I A Z D ROW I A , R ADO ŚC I , S P E ŁN I E N I A MAR Z EŃ

ORA Z W I E L U POWODÓW DO U ŚM I ECHU KA ŻD EGO DN I A .

N I E CH N I E Z A B RA KN I E Ż YC Z L IWO ŚC I , S U KC E SÓW
I P I Ę KN YCH CHW I L W Ż YC I U O SOB I S T YM I Z AWODOWYM .

Z Okazji Dnia Kobiet

WÓJ T GM I N Y D ŁUGO Ł Ę KA WOJC I E CH B ŁOŃ S K I
O RA Z P RACOWN I C Y U R Z ĘDU GM I N Y

Z okazji Dnia Sołtysa składamy Państwu
serdeczne podziękowania za zaangażowanie,

odpowiedzialność i codzienną pracę
na rzecz swoich miejscowości.

Dziękujemy za troskę o rozwój sołectw
oraz budowanie dobrych relacji wśród mieszkańców.

Życzymy dużo zdrowia, satysfakcji z pełnionej funkcji,
wielu udanych inicjatyw oraz życzliwości

i wsparcia ze strony mieszkańców.

DZIEŃ
SOŁTYSA
11 marca

Wójt Gminy Długołęka Wojciech Błoński
oraz Pracownicy Urzędu Gminy
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Jedna decyzja – wiele korzyści. Dlaczego warto 
rozliczać PIT w gminie, w której mieszkamy?
Wystarczy w zeznaniu podatkowym wskazać aktualny adres zamieszkania, by Twój podatek trafił do gminy, w której mieszkasz

K
ażdego roku składamy dekla-
rację podatkową PIT. Dla wielu 
z nas to tylko formalność, ale 

warto pamiętać, że miejsce, w którym 
rozliczamy podatek dochodowy, ma 
realny wpływ na rozwój naszej gmi-
ny. Wskazując w zeznaniu podatko-
wym faktyczne miejsce zamieszka-
nia, wspieramy budżet samorządu, z 
którego Ʃnansowane są lokalne in-
westycje i usługi.

Część podatku dochodowego od 
osób Ʃzycznych traƩa bezpośred-
nio do budżetu gminy. W roku 2026 
jest to już ponad 220 mln. zł. Im więcej 
mieszkańców rozlicza PIT na miej-
scu, tym większe środki pozostają do 
dyspozycji samorządu. To pieniądze 
przeznaczane m.in. na remonty dróg 
i chodników, modernizację szkół i 
przedszkoli, rozwój infrastruktury 
sportowej i kulturalnej, oświetlenie 
ulic czy transport publiczny. Korzy-
stamy z nich wszyscy - niezależnie 

od wieku czy wykonywanego zawodu. 
Rozliczanie PIT w miejscu faktycz-

nego zamieszkania to także wyraz 
odpowiedzialności i troski o wspólne 

dobro. Nawet jeśli jesteśmy zamel-
dowani w innej miejscowości, decy-

dujące znaczenie ma miejsce, w któ-
rym rzeczywiście mieszkamy na co 
dzień. To właśnie tutaj nasze dzieci 
chodzą do szkoły, tutaj korzystamy 
z bibliotek, parków czy oferty kul-
turalnej.

Warto podkreślić, że zmiana miejsca 
rozliczenia jest prosta i nie wymaga 
zmiany meldunku. Wystarczy w ze-
znaniu podatkowym wskazać aktual-
ny adres zamieszkania. Ten niewielki 
krok może przełożyć się na wymier-
ne korzyści dla całej społeczności. ■

W marcu odbędzie się kwalifikacja wojskowa dla mieszkańców gminy
Kwalifikacja wojskowa organizowana jest przez Wojskowe Centrum Rekrutacji we współpracy z samorządem oraz powiatową komisją lekarską

T
o coroczna procedura prowadzona 
na podstawie przepisów ustawy o 

obronie Ojczyzny, której celem jest 
wprowadzenie danych do ewidencji 
wojskowej oraz określenie zdolności 
Ʃzycznej i psychicznej do pełnienia 
służby wojskowej osób podlegających 
obowiązkowi stawienia się do kwa-
liƩkacji oraz tych, które zgłosiły się 
w trybie ochotniczym do pełnienia 
służby wojskowej, a mają ukończo-
ny 18 rok życia.

KwaliƩkacja wojskowa organi-
zowana jest przez Wojskowe Cen-
trum Rekrutacji we współpracy z sa-
morządem oraz powiatową komisją 
lekarską. Mieszkańcy gminy obję-
ci obowiązkiem otrzymają imien-
ne wezwania zawierające termin i 
miejsce stawiennictwa.

Powiatowa Komisja Lekarska 
we Wrocławiu dla gminy 
Długołęka:
● �Starostwo Powiatowe we Wrocławiu 

ul. Kościuszki 131, 50-440 Wrocław

● �Terminy: od 10.03 do 18.03.2026 – 

mężczyźni, 19.03.2026 – kobiety

STAWIENNICTWO OBOWIĄZKOWE 

– KWALIFIKACJA TO 

NIE MOBILIZACJA 

Podczas kwalifikacji 
wojskowej wykonuje się 
następujące czynności
1) sprawdzenie tożsamości osób pod-
legających stawieniu się do kwali-
fikacji wojskowej;
2) określenie zdolności fizycznej 
i psychicznej do służby wojskowej 
osób podlegających stawieniu się 
do kwalifikacji wojskowej;
3) wstępne przeznaczenie osób 
podlegających stawieniu się 
do  kwalifikacji wojskowej do  po-

szczególnych form obowiązku 
obrony oraz przyjęcie wniosków 
o przeznaczenie do służby zastępczej;
4) wprowadzenie danych do ewidencji 
lub aktualizacja ewidencji wojskowej 
i przetwarzanie danych gromadzo-
nych w tej ewidencji;
5) przekazywanie informacji i pro-
mowanie służby wojskowej;
6) wydanie zaświadczenia o stawie-
niu się do  kwalifikacji wojskowej, 
uregulowanym stosunku do służby 
wojskowej oraz o orzeczonej zdol-

ności do służby wojskowej;
7) nadanie stopnia wojskowego sze-
regowego i przeniesienie osób podle-
gających stawieniu się do kwalifika-
cji wojskowej do pasywnej rezerwy.

Co należy zabrać?
● dowód osobisty lub inny doku-
ment potwierdzający tożsamość (np. 
aplikacja mObywatel)
● dokument potwierdzający wy-
kształcenie
● posiadane kwalifikacje zawodo-

we lub uprawnienia
● posiadana dokumentacja medycz-
na (niezbędna do określenia zdol-
ności do służby wojskowej)

Apelujemy o punktualne stawiennic-
two w wyznaczonym terminie. Niesta-
wienie się bez uzasadnionej przyczyny 
może skutkować konsekwencjami ad-
ministracyjnymi. Szczegółowe infor-
macje dotyczące terminów oraz miejsca 
przeprowadzania kwalifikacji dostępne 
są na stronie internetowej gminy oraz 
w Biuletynie Informacji Publicznej. ■

Rozliczając PIT w swojej 
gminie, inwestujemy w jej 
przyszłość - a tym samym 
w jakość życia nas samych 
i naszych bliskich. To prosty 
sposób, by realnie wpłynąć 
na rozwój miejsca, które 
nazywamy domem. 
Bo Gmina Długołęka – To MY! 



W 

tym roku odbyło się siedem 
balów – w Siedlcu, Kiełczo-

wie, Brzeziej Łące, Wilczy-

cach, Długołęce, Mirkowie i Borowej. 
Każdy z nich miał swój wyjątkowy 
charakter, ale łączyło je jedno - peł-
ne parkiety, uśmiechy uczestników 
i doskonała atmosfera.

To wyraz naszej 
wdzięczności dla seniorów
Seniorzy bardzo chętnie skorzysta-

li z zaproszenia do wspólnej zaba-

wy. Muzyka szybko przyciągała na 
parkiet kolejne pary, a rozmowy 
przy stołach wywoływały uśmiech 
na twarzach mieszkańców. Stałym 
i wyczekiwanym punktem każdego 
balu był wybór Króla i Królowej Balu, 
który dostarczył wielu emocji i rado-

ści zarówno laureatom, jak i wszyst-

kim obecnym. Dzięki Julii Wojteczek i 
Marcelowi Mijalskiemu, parze tance-

rzy z Kiełczowa, seniorzy mieli oka-

zję nauczyć się podstawowych kro-

ków tanecznych w różnych stylach.
– Bale Seniora to dla nas coś więcej 

niż wydarzenie w kalendarzu. To wy-

raz szacunku i wdzięczności dla osób, 
które przez lata budowały naszą gmi-
nę. Cieszy mnie, że możemy stwo-

rzyć przestrzeń do spotkań, rozmów 
i wspólnej zabawy. Państwa obecność 
i uśmiechy są dla nas najlepszym po-

twierdzeniem, że warto organizować 
takie wydarzenia – mówi Wojciech 
Błoński, Wójt Gminy Długołęka.

Radość z bycia razem
Wiele seniorów podkreślało, że takie 
wydarzenia są ważnym elementem 
życia społecznego i pozwalają na ak-

tywne, radosne spędzanie wolnego 
czasu. Z wypowiedzi seniorów kla-

ruje się jeden wniosek – takie spo-

tkania są bardzo potrzebne – po-

zwalają wyrwać się z domu i spotkać 
z dawno niewidzianymi sąsiadami 
z każdego zakątku naszej gminy. ■

Tegoroczne Bale Seniora w gminie Długołęka po raz kolejny potwierdziły, jak ważne są spotkania, które łączą ludzi, budują relacje i pozwalają  po pr
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Siedem królewskich par
Każdy bal gminny w gminie Długołęka ma swoje niezapomniane 
momenty, ale jednym z najważniejszych jest zawsze wybór 
Króla i Królowej Balu. To wydarzenie przyciąga uwagę wszyst-
kich uczestników i jest symbolicznym zwieńczeniem wspólnej 
zabawy oraz integracji mieszkańców. 
W tym roku tytuły Królewskich Par 2026 przypadły mieszkań-
com poszczególnych miejscowości gminy: Siedlec – Kazimiera 
i Zdzisław Kornagowie; Kiełczów – Maria i Jerzy Kornagowie, 
Brzezia Łąka – Jadwiga i Waldemar Śliwińscy, Wilczyce – Kry-
styna i Jerzy Bodkowie, Długołęka – Wiesława i Wacław Niebie-
leccy, Mirków – Halina i Ryszard, Borowa – Barbara Krzyś 
i Andrzej Poleciński  
Każda para wprowadzała wyjątkową atmosferę do balu, a ich 
obecność była okazją do wspólnego świętowania, tańców i 
rozmów przy muzyce.



Pięć lat troski i rozwoju – Gminny Żłobek i Przedszkole 
w Kiełczowie mają już 5 lat! 
Jubileusz stał się okazją do podsumowań, podziękowań oraz wspólnego świętowania z tymi, którzy od lat współtworzą to miejsce

U
roczystości rozpoczęły się od 
symbolicznego otwarcia no-
wej sali integracji sensorycz-

nej w żłobku. To przestrzeń, która 
będzie wspierać rozwój najmłod-
szych - pobudzać zmysły, pomagać 
w wyciszeniu i stymulować harmo-
nijny rozwój dzieci. 

Nie zabrakło występów najważ-
niejszych bohaterów tego dnia - pod-
opiecznych żłobka i przedszkola. Były 
występy artystyczne, które wywo-
łały uśmiechy i wzruszenie wśród 
zgromadzonych gości. W wydarzeniu 
wzięli udział przedstawiciele Rady 
Gminy, pracownicy Urzędu Gminy, 
ZOE-AJO w Długołęce oraz dyrek-
torzy szkół i przedszkoli.

Wójt Gminy Długołęka, Wojciech 
Błoński dziękował pracownikom, rad-
nym oraz wszystkim osobom, dzięki 
którym to miejsce powstało. Podkre-
ślił również, jak ogromne znacze-
nie ma edukacja w rozwoju gminy 
– Edukacja to fundament. To inwe-
stycja, która procentuje przez całe 
życie. W Kiełczowie pracują bardzo 
kompetentni ludzie, którzy oddają 

swoje serca dzieciom, tworząc bez-
pieczne i inspirujące środowisko do 
nauki i zabawy – mówił.

Słowa wdzięczności wybrzmia-
ły w wystąpieniu Beaty Paliwody – 
Dyrektor Gminnego Żłobka:

- Dziękujemy za okazane zaufa-
nie i wspieranie naszych działań Ro-
dzicom, Panu Wójtowi i przedsta-
wicielom organu prowadzącego, 
Radnym Gminy Długołęka, Kie-

rownikom jednostek organizacyj-
nych gminy, Współpracownikom 
oraz Mieszkańcom Gminy Długo-
łęka. Życzymy, aby kolejne lata pra-
cy były dla nas owocne w dążeniu 
do realizacji ambitnych działań oraz 
pozwalały się nam rozwijać. 

Dyrektor Przedszkola, Dominika 
Krzyszczuk w swoim wystąpieniu 
podkreślała, że placówka stawia na 
wartości, które są fundamentem wy-

chowania: miłość do drugiego czło-
wieka, wsparcie, tolerancję i szacu-
nek. – To one kształtują młodego 
człowieka i sprawiają, że wyrasta 
na osobę wrażliwą, otwartą i od-
powiedzialną – zaznaczyła.

Na koniec zostały wyświetlone 
krótkie Ʃlmy, w których główny-
mi bohaterami byli ci, którzy spę-
dzają w tam najwięcej czasu – dzie-
ci i pracownicy placówki. 

Pokazały one, że pięć lat dzia-
łalności to setki małych kroków, 
pierwszych przyjaźni, pierwszych 
sukcesów i niezliczonych chwil co-
dziennej troski. 

Było to potwierdzenie, że w Kieł-
czowie powstało miejsce napraw-
dę wspaniałe i wyjątkowe - budują-
ce wspólnotę i dające najmłodszym 
przede wszystkim solidne funda-
menty na przyszłość. ■
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Uroczyste przecięcie wstęgi do sali integracji sensorycznej Najmłodsi zadbali o artystyczną oprawę pięknego jubileuszu

Przedszkolaki jadą 
na wyjątkową olimpiadę

Dzieci z grupy zerówkowej z Przed-
szkola w Kiełczowie od sześciu 

miesięcy przygotowują się do udziału 
w Olimpiadzie Kreatywności Destina-
tion Imagination. Pod czujnym okiem 
trenerek – nauczycielek Gminnego 
Przedszkola w Kiełczowie Pani Kingi 
Przybylskiej i Pani Sandry Górskiej 
uczestnicy rozwiązują twórcze wy-
zwania, uczą się współpracy, wytrwa-

łości oraz wiary we własne możliwo-
ści. Dzieci wiedzą, że każdy pomysł 
jest ważny, a sukces całej drużyny 
zależy od wspólnego działania.

Już w marcu w Józefowie dzie-
ci staną na scenie, by w kategorii 
„Wschodzące Gwiazdy” zaprezen-
tować efekty swojej wielomiesięcz-
nej pracy i zmierzyć się z rówieśni-
kami z całej Polski.   ■

Nasze przedszkolaki wezmą udział w olimpiadzie wymagającej wyjątkowej kreatywności

Harmonogram 
rekrutacji 
do Przedszkoli 
i Oddziałów 
Przedszkolnych

Rozpoczął się proces rekrutacji do 
Przedszkoli i Oddziałów Przed-

szkolnych w gminie Długołęka. Za-
interesowani rodzice już mogą wy-
pełnić wnioski. Mają na to czas do 
13 marca do godziny 15.30. 

Kolejne kroki:
● �7 kwietnia - zostanie podana do 

publicznej wiadomości lista dzie-

ci zakwalifikowanych i niezakwa-

lifikowanych.

● �7-10 kwietnia - potwierdzenie miejsca 

w formie elektronicznej (na platfor-

mie) lub poprzez złożenie pisemnej 

deklaracji w przedszkolu lub oddzia-

le przedszkolnym.

● �14 kwietnia godz. 15.30 - ogłosze-

nie listy przyjętych i nieprzyjętych 

kandydatów. 

Przypominamy, że rekrutacja od-
bywa się drogą elektroniczną po-
przez stronę internetową: gminadlu-
goleka.formico.pl   ■
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Uczniowie z Kiełczowa 
i Wilczyc z przepustkami 
do turniejów powiatowych
Do rywalizacji przystąpili uczniowie ze szkół w gminie Długołęka

T
egoroczny cykl międzyszkolnych 
zawodów sportowych w piłkę 
siatkową na poziomie gminnym 

zakończyły emocjonujące turnieje 
„trójek”. Zarówno dziewczęta, jak i 
chłopcy mieli okazję sprawdzić swo-

je umiejętności w systemie „każdy 
z każdym”, rywalizując z rówieśni-
kami z różnych szkół. 

Wyrównana walka 
i zwycięstwo Kiełczowa
Czwartkowe rozgrywki chłopców 
pokazały, że poziom rywalizacji 
był bardzo wyrównany. Po sześciu 
meczach aż trzy zespoły – z Dłu-

gołęki, Kiełczowa i Wilczyc – miały 
na koncie po pięć zwycięstw i jedną 
porażkę. Najlepszy stosunek setów 
wygranych do przegranych odno-

towali reprezentanci Szkoły Pod-

stawowej im. Wandy Chotomskiej 
w Kiełczowie, którzy zdobyli złoto 
i przepustkę do turniejów powiato-

wych. Tuż za nimi uplasowali się go-

spodarze z Wilczyc, a brąz powędro-

wał do uczniów z Długołęki.

Wilczyce triumfują
W rywalizacji dziewcząt nie brakowa-

ło zaciętych starć, w tym wielu tie-

-breaków, lecz ostatecznie komplet 
zwycięstw, w tym cztery wygrane 
tie-breaki, zapewnił złoto gospo-

dyniom – uczennicom Szkoły Pod-

stawowej im. Marii Skłodowskiej-
-Curie w Wilczycach. Srebro zdobyły 
dziewczęta ze SP w Siedlcu, nato-

miast brąz traƩł do uczennic ZSP 
Długołęka. 

Powiatowe sukcesy Długołęki
Warto również wspomnieć o udanym 
występie uczniów ZSP w Długołęce 

w powiatowych turniejach Igrzysk 
Młodzieży Szkolnej. Po wymagają-

cych zmaganiach dziewczęta wywal-
czyły II miejsce, a chłopcy zdobyli 
brąz, pokazując wysoki poziom gry i 
wielką determinację. Gratulacje dla 
wszystkich uczestników – brawa za 
sportową postawę i wspaniałą ry-

walizację!  ■

Mistrzynie powiatu w tenisie 
stołowym
Uczennice z gminy Długołęka najlepsze w powiecie

26 

lutego 2026 roku nasze uczen-

nice wróciły z Igrzysk Dzie-

ci w Sadkowie z wielkim sukcesem 
– zdobyły tytuł mistrzyń powiatu 
w tenisie stołowym.

Dziewczyny wykazały się nie tylko 
ogromnym zaangażowaniem i de-

terminacją, ale też prawdziwym 
duchem sportowej rywalizacji. Ich 
wspaniała postawa, precyzja w grze 
i walka do ostatniego punktu przy-

niosły upragnione zwycięstwo, któ-

re z pewnością zapisze się złotymi 
zgłoskami w historii naszej szkoły. 
Gratulujemy naszym mistrzyniom 
i życzymy powodzenia w kolejnym 
etapie rozgrywek, gdzie będą repre-

zentować nasz powiat. 
Cała społeczność szkolna trzyma 

za Was bardzo mocno kciuki i kibi-
cuje w dalszych sportowych zma-

ganiach! ■

Najlepsi pojadą na zawody powiatowe, by tam sprawdzić swoje umiejętności

Klasyfikacja końcowa:
SIATKARSKIE „3” DZIEWCZĄT:
�1. �SP im. Marii Skłodowskiej-Curie  

w Wilczycach

2. �SP w Siedlcu  

im. ks. Jana Twardowskiego

3. �ZSP Długołęka

4. �SP i Przedszkole w Mirkowie

5. �SP im. Wandy Chotomskiej  

w Kiełczowie

6. SP w Brzeziej Łące

SIATKARSKIE „3” CHŁOPCÓW:
1. �SP im. Wandy Chotomskiej  

w Kiełczowie

2. �SP im. Marii Skłodowskiej-Curie  

w Wilczycach

3. ZSP Długołęka

4. SP i Przedszkole w Mirkowie

5. �SP w Siedlcu  

im. ks. Jana Twardowskiego

6. SP Łozina

7. SP w Brzeziej Łące

Rywalizacja podczas turnieju był zacięta, ale zawsze fair play

Dziewczęta wróciły z turnieju zmęczone, ale zadowolone z wyników

Dziewczynki mogą mieć powody do dumy i zadowolenia

X Gminny Turniej Ortograficzny
Rywalizacja odbywała się w Szkole Podstawowej w Siedlcu

W
ydarzenie zgromadziło uczniów 
z kilku szkół podstawowych z te-

renu gminy, którzy rywalizowali w 
przyjaznej, a zarazem pełnej emocji 
atmosferze. Głównym celem turnie-

ju było utrwalenie zasad poprawnej 
pisowni wyrazów z „rz” i „ż”, jed-

nak organizatorzy zadbali o to, aby 
nauka połączona była z dobrą zaba-

wą. Uczniowie mierzyli się z różno-

rodnymi zadaniami ortograƩcznymi, 
wymagającymi zarówno wiedzy, jak i 
spostrzegawczości. Do konkursu przy-

stąpiło 12 drużyn, reprezentujących 
szkoły podstawowe z naszej gminy. 
Wśród nich znalazły się placówki ze 
Szczodrego, Kiełczowa, Łoziny, Mirko-

wa, Długołęki, Borowej, Wilczyc, Sie-

dlca oraz Brzeziej Łąki. Każdą szko-

łę reprezentował 3-osobowy zespół 
uczniów, który wspólnie rozwiązywał 
przygotowane zadania. Jak się okazało, 
młodzi uczestnicy świetnie poradzili 
sobie z ortograƩcznymi wyzwaniami. 
Spośród wyróżnionych zespołów ko-

misja konkursowa wyłoniła laureatów 
X Gminnego Turnieju OrtograƩczne-

go. Wśród nagrodzonych znaleźli się 
uczniowie ze Szkoły Podstawowej w 
Mirkowie: Monika Kostewicz, Nata-

lia Wałecka i Mateusz Jadach, a także 
dwie drużyny ze Szkoły Podstawo-

wej w Długołęce: Jan Sieradzki, Maria 
Przysiecka, Izabela Kaczmarzyk oraz 
Maria Wójcicka, Michał Brzeziński i 
Franciszek Mieczewski. ■

Do konkursu ortograficznego przystąpiło dwanaście drużyn



Nowa droga i trasa pieszo-rowerowa Mirków–Domaszczyn
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NOWOCZESNA INFRASTRUKTURA PRZESIADKOWA 
- Park&Ride w Borowej z podpisaną umową, Długołęka w trakcie procedury
Inwestycja będzie budowa w formule "Zaprojektuj i wybuduj". Mieszkańcy będą mogli z niej korzystać najpóźniej pod koniec 2027 r. 

R
ealizacja projektu budowy par-

kingów Park&Ride na trasie 

Wrocław–Oleśnica wchodzi 
w kolejny etap. W przypadku Boro-

wej umowa na realizację inwestycji 
została już podpisana. Dla Długołęki 
trwa obecnie procedura wyboru wy-

konawcy. Tak będą wyglądać!

Park&Ride w Borowej 
– umowa już podpisana!
27 lutego podpisano umowę z Ʃrmą 
Decostar Investment Sp. z o.o. na re-

alizację zadania w miejscowości Bo-

rowa w ramach projektu pn. „Budowa 
obiektów Park&Ride przy dworcach 
kolejowych na trasie Wrocław–Ole-

śnica, w miejscowościach Długołęka 
i Borowa – Integracja systemu par-

kingów z systemami transportu ko-

lejowego, drogowego i publicznego”.
Inwestycja realizowana będzie w 

formule „zaprojektuj i wybuduj” i 
obejmuje:

● �opracowanie pełnej dokumenta-

cji projektowej,
● �uzyskanie wszystkich wymaga-

nych decyzji administracyjnych,
● �budowę parkingu Park&Ride przy 

stacji kolejowej,
● �rozbudowę drogi powiatowej oraz 

wykonanie infrastruktury towa-

rzyszącej.
Projekt otrzymał doƩnansowanie 

w ramach programu Fundusze Eu-

ropejskie na Infrastrukturę, Klimat, 

Środowisko 2021–2027.
Zgodnie z zawartą umową całość 

inwestycji wraz z uzyskaniem pozwo-

lenia na użytkowanie zostanie zreali-
zowana w terminie 21 miesięcy, nie 
później niż do 30 listopada 2027 r.

Nowy obiekt zapewni mieszkań-

com wygodne miejsce do pozosta-

wienia samochodu i sprawną prze-

siadkę na transport kolejowy, a także 
poprawi organizację ruchu i bezpie-

czeństwo w rejonie dworca. Inwesty-

cja wpisuje się w działania na rzecz 
rozwoju zrównoważonego transpor-

tu i ograniczania emisji.

Park&Ride w Długołęce 
- trwa wybór wykonawcy
Na tym etapie trwa procedura wybo-

ru wykonawcy inwestycji. Po jej za-

kończeniu i podpisaniu umowy za-

danie przejdzie do fazy projektowej, 
a następnie realizacyjnej.

Docelowo oba parkingi stworzą 
spójny system przesiadkowy na tra-

sie Wrocław–Oleśnica, umożliwiając 
integrację transportu samochodo-

wego, kolejowego i publicznego oraz 
zwiększając dostępność komunika-

cyjną całego obszaru.
Realizacja inwestycji to kolejny krok 

w kierunku nowoczesnej i bezpiecznej 

infrastruktury transportowej, odpo-

wiadającej na potrzeby mieszkańców 
oraz wyzwania związane z ochroną 
środowiska i rozwojem mobilności. ■

P
odpisano umowę z firmą Patryk 
Borowczyk Przedsiębiorstwo 

Handlowo-Usługowe na realiza-

cję inwestycji pn. „Budowa drogi 
gminnej wraz z drogą dla pieszych 
i rowerów na odcinku od skrzy-

żowania drogi wojewódzkiej DW 
nr 372 z ul. Długą w Mirkowie do 
skrzyżowania z ul. Leśną w Do-

maszczynie”.
Przedsięwzięcie połączy miejsco-

wości Mirków i Domaszczyn, zna-

cząco poprawiając bezpieczeństwo 
i komfort podróżowania.

Zakres inwestycji 
obejmuje:
● �opracowanie dokumentacji pro-

jektowej,
● �uzyskanie niezbędnych decyzji 

administracyjnych,

● �budowę drogi gminnej,
● �budowę drogi dla pieszych i ro-

werów,
● �wykonanie pełnej infrastruktury 

towarzyszącej.

Projekt pn. „Budowa i oznakowa-

nie dróg rowerowych i ciągów pie-

szo-rowerowych na terenie Gminy 
Długołęka” realizowany w ramach 
Programu Fundusze Europejskie dla 
Dolnego Śląska 2021–2027. Termin 
realizacji zadania wynosi 29 mie-

sięcy od dnia podpisania umowy – 
do 27 lipca 2028 r.

Nowa trasa pieszo-rowerowa za-

pewni bezpieczne i komfortowe wa-

runki dla niechronionych uczestni-
ków ruchu, tworząc spójny odcinek 
infrastruktury rowerowej w tej czę-

ści gminy. Inwestycja poprawi rów-

nież płynność ruchu samochodowego 
oraz zwiększy dostępność komuni-
kacyjną pomiędzy miejscowościami.

Na zakończenie warto podkreślić, 
że realizacja opisanych inwestycji 
jest możliwa także dzięki odpowie-

dzialnym decyzjom mieszkańców. 
Rozliczając podatek dochodowy w 
miejscu faktycznego zamieszkania, 
nie ponoszą Państwo żadnych do-

datkowych kosztów, a część podat-

ku pozostaje w naszym budżecie. 
To właśnie z tych środków Ʃnanso-

wane są nowe drogi, szkoły, infra-

struktura sportowa i projekty po-

prawiające bezpieczeństwo. Jedna 
decyzja w rocznej deklaracji PIT re-

alnie przekłada się na dalszy rozwój 
gminy i jakość życia nas wszystkich. 
Gmina Długołęka – To MY. Tu roz-

liczam PIT!  ■Umowa podpisana. Niebawem ruszają prace związane z realizacją inwestycji

W Borowej powstanie nowoczesne miejsce, w którym podróżni będą mogli pozostawiać swoje pojazdy i ruszać w drogę pociągiem
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Edukacja to nasza przyszłość 
- kompleksowe inwestycje oświatowe
Tak szeroki program inwestycyjny jest możliwy dzięki skutecznemu pozyskiwaniu środków zewnętrznych

D
ynamiczny rozwój naszej gminy 

wymaga konsekwentnych i od-

powiedzialnych działań w ob-

szarze oświaty. Ostatnie lata to czas 
intensywnych inwestycji, które nie 

tylko zwiększają bazę lokalową szkół, 
ale przede wszystkim podnoszą stan-

dard nauki, bezpieczeństwa i komfortu 
uczniów oraz nauczycieli. Modernizu-

jemy istniejące obiekty, rozbudowu-

jemy szkoły i tworzymy nowe prze-

strzenie edukacyjne oraz sportowe 

– podkreśla Wójt Wojciech Błoński. 

Brzezia Łąka 
– zakończona rozbudowa 
za ponad 17 mln zł
W 2024 r. zakończyła się rozbudo-

wa Szkoły Podstawowej im. Nobli-
stów Polskich w Brzeziej Łące. In-

westycja obejmowała rozbudowę z 
nadbudową i przebudową istnieją-

cego budynku, a także szeroki zakres 
prac modernizacyjnych.

W nowej części powstało 11 sal lek-

cyjnych, w tym specjalistyczna sala 

chemiczna wyposażona w dygesto-

ria, sala świetlicowa, zaplecze ku-

chenne i stołówka, szatnie do zajęć 
wychowania Ʃzycznego oraz pokój 
nauczycieli WF. Wybudowano nowe 
sanitariaty na każdej kondygnacji, po-

mieszczenia gospodarcze, technicz-

ne i szatnie.
Nowy budynek został wyposażony 

w ekologiczne źródło ciepła, wentyla-

cję mechaniczną oraz instalację foto-

woltaiczną. Zakres prac objął również 
remont istniejących sanitariatów, sali 
gimnastycznej, elewacji oraz wymia-

nę dachu w najstarszej części szkoły 
wraz z zagospodarowaniem terenu.

Prace trwały od grudnia 2022 r. do 
30 stycznia 2024 r., a łączny koszt 
inwestycji wyniósł około 17,3 mln zł.

Wilczyce – kolejny etap 
rozbudowy szkoły 
przed nami
W 2025 roku zakończył się pierwszy 
etap rozbudowy Zespołu Szkoły Pod-

stawowej w Wilczycach. Dzięki inwe-

stycji szkoła mogła przyjąć od nowego 
roku szkolnego o 300 uczniów więcej.

Powstało 12 nowych, w pełni wy-

posażonych sal lekcyjnych, nowocze-

sna świetlica, stołówka z zapleczem, 
a także taras na dachu. Zmodernizo-

wano teren wokół szkoły – powstał 
nowy plac zabaw, a boisko szkolne 
zyskało nową nawierzchnię i ozna-

kowanie. Szczególne znaczenie ma 

część sportowa zrealizowana w ra-

mach projektu pn. „Rozbudowa ze-

społu Szkoły Podstawowej w Wilczy-

cach, gmina Długołęka – Etap I w 
zakresie budowy sali sportowej z za-

pleczem sanitarno-szatniowym i ma-

gazynowym oraz sali gimnastycz-

nej”. Projekt został doƩnansowany 
przez Ministerstwo Sportu i Turystyki 
w ramach programu Program Spor-

towa Polska kwotą 5 104 100,00 zł.
W ramach inwestycji powstała sala 

sportowa z boiskiem do koszyków-

ki, siatkówki i piłki ręcznej, dodatko-

wa sala do zajęć ruchowych ze ścianą 
mobilną umożliwiającą podział prze-

strzeni, blok sanitarny z szatniami i 
natryskami dla czterech oddziałów 
(w tym dostosowanymi do potrzeb 
osób z niepełnosprawnościami), ma-

gazyny sprzętu sportowego oraz po-

mieszczenia dla nauczycieli WF.
Jeszcze w tym roku rozpocznie się 

drugi etap rozbudowy szkoły w Wil-
czycach, który będzie kontynuacją 
przyjętej koncepcji rozwoju placówki.

Szczodre - kompleks 
szkolny łączący historię 
z nowoczesnością
Trwa rozbudowa szkoły podstawo-

wej w Szczodrem. Docelowo powsta-

nie kompleks o powierzchni użytkowej 

2252,40 m², składający się z budyn-

ku istniejącego, łącznika oraz nowe-

go budynku szkoły.
Zabytkowy budynek, wpisany do 

gminnej ewidencji zabytków, zo-

stanie wyremontowany i częściowo 
przebudowany. Na parterze znajdzie 
się stołówka z zapleczem kuchennym 
oraz szatnie obsługujące salę gimna-

styczną. Na pierwszym piętrze zapla-

nowano pomieszczenia administra-

cyjne: gabinet dyrektora, sekretariat, 
gabinety specjalistów, pokój socjalny 
i węzeł sanitarny. Na poddaszu po-

wstanie biblioteka szkolna. Wszyst-

kie kondygnacje będą dostępne za-

równo klatką schodową, jak i windą.
W nowym budynku zaprojektowa-

no 8 sal lekcyjnych z zapleczami, salę 
informatyczną, świetlicę z osobnym 
wyjściem na ogród, pokój nauczyciel-
ski, węzły sanitarne, szatnie oraz stre-

fę „zerówki” z odrębnym wejściem i 
zapleczem. Łącznik pomieści prze-

stronny hol oraz strefę odpoczynku 
dla uczniów z dostępem do tarasu.

Na terenie szkoły powstanie nowy 
układ komunikacji wewnętrznej z miej-
scami parkingowymi, strefa rekreacyj-
na z boiskiem wielofunkcyjnym oraz 
teren zieleni urządzonej. Cały obiekt 
będzie w pełni dostępny dla osób z 
niepełnosprawnościami.

W ramach programu Fundusze Eu-

ropejskie dla Dolnego Śląska 2021–
2027, Gmina Długołęka otrzymała do-

Ʃnansowanie w wysokości 1 729 998,35 
zł, na realizację zadania pn. „Termo-

modernizacja zabytkowego budynku 
publicznego przy ul. Trzebnickiej 29 
w miejscowości Szczodre, przezna-

czonego pod funkcjonowanie szko-

ły podstawowej”.

Łozina – przed nami 
remont dachu w szkole
W planach inwestycyjnych ujęto rów-

nież remont dachu szkoły w Łozinie. To 
przykład działań modernizacyjnych, 
które - choć mniej spektakularne - 
są niezwykle istotne dla utrzymania 
wysokiego standardu i bezpieczeń-

stwa obiektów oświatowych. 
W ramach zadania wykonana zo-

stanie także instalacja fotowoltaicz-

na wraz z falownikiem hybrydowym 
i pierwszym, w inwestycjach Gmi-
ny Długołęka, magazynem energii.

Zgodnie z dokumentacją projekto-

wą instalacja fotowoltaiczna o mocy 
ok. 50 kWp zostanie umieszczona w 
granicach działki zarządzanej przez 
szkołę. Przewidziano montaż maga-

zynu energii o mocy ok. 10 kWh.

Budowa Gminnej Biblioteki 
Publicznej na finiszu
Na końcowym etapie znajduje się 
budowa nowej siedziby Gminnej 
Biblioteki Publicznej w Długołę-

ce. Nowoczesny obiekt stanie się 
nie tylko miejscem wypożyczania 
książek, ale również przestrzenią 
spotkań, wydarzeń kulturalnych i 
aktywności mieszkańców w róż-

nym wieku.
W ramach programu Fundusze Eu-

ropejskie dla Dolnego Śląska 2021–
2027, Gmina Długołęka otrzymała 
doƩnansowanie w wysokości 2 205 
889,18 zł, na realizację zadania pn. 
„Termomodernizacja zabytkowego 
budynku publicznego przy ul. Sło-

necznej 55 w Długołęce, przeznaczo-

nego pod funkcjonowanie gminnej 
biblioteki”.

Edukacja to inwestycja w przyszłość. 
Tak szeroki program inwestycyjny jest 
możliwy dzięki skutecznemu pozy-

skiwaniu środków zewnętrznych oraz 
stabilnym dochodom gminy. Warto 
podkreślić, że znaczącą część budżetu 
stanowią wpływy z podatku docho-

dowego od osób Ʃzycznych. Pamię-

tajmy o tym przy wypełnianiu dekla-

racji podatkowej. ■

Tak na wizualizacjach prezentuje się Szkoła Podstawowa w Wilczycach po II etapie rozbudowy

Trwa rozbudowa szkoły w Szczodrem. Tak będzie się prezentować Budowa biblioteki w Długołęce zbliża się do finału 
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Umowy zawarte w wyniku rozstrzygniętych postępowań o udzielenie zamówienia prowadzonych na podstawie 
przepisów ustawy Prawo zamówień publicznych (stan na dzień 4 marca 2026 r.)

Remont elewacji wraz z dociepleniem (etap I) i montażem instalacji fotowoltaicznej na elewacji 
budynku Urzędu Gminy w msc. Długołęka, ul. Robotnicza 12

do 11.07.2026 946 186,00
Bogdan Jaroszewski Zakład Remontowo 
– Budowlany z/s w Bierutowie

Świadczenie usługi ochrony mienia na potrzeby Gminy Długołęka (Park w Szczodrem) do 17.11.2026 202 523,00 Tom Service Sp. z o.o. z/s we Wrocławiu

Dostawa sprzętu informatycznego w ramach projektu Cyberbezpieczna Gmina Długołęka 
- część trzecia

do 06.04.2026 116 837,70 Trecom Wrocław Sp. z o.o. z/s w Warszawie

Świadczenie usługi opieki autorskiej nad oprogramowaniem i bazami danych dziedzinowych 
systemów informatycznych wykorzystywanych przez Gminę Długołęka

do 31.12.2027 217 745,87 Nefeni Sp. z o.o. z/s w Poznaniu

Odśnieżanie dróg gminnych i wewnętrznych na terenie gminy Długołęka
do 13.06.2026 

lub do wyczerpania środków
326 592,00

Rowiński s.c.H. Rowiński, A. Rowiński, 
K. Rowiński Betoniarnia i Recykling 
z/s w Piecowicach

Wycinka drzew i krzewów oraz pielęgnacja i cięcia w koronach drzew na terenach 
należących do Gminy Długołęka

do 01.12.2027 
lub do wyczerpania środków

259 250,00

Konsorcjum Firm: Lider konsorcjum: Drzewny 
Wiewiór Kacper Jackowski z/s w Herbułtowi-
cach Pozostali Wykonawcy: KEYMAN Paweł 
Baworowski z/s w Zielonej Górze

Budowa obiektu P+R przy dworcu kolejowym w miejscowości Borowa wraz z rozbudową drogi 
powiatowej i elementami towarzyszącymi (w formule zaprojektuj – wybuduj)

do 27.11.2027 5 936 544,57
Decostar Investment Sp. z o.o. 
z/s w Wiszni Małej

Budowa drogi gminnej wraz z drogą dla pieszych i rowerów na odcinku od skrzyżowania drogi 
wojewódzkiej DW nr 372 z ul. Długą w miejscowości Mirków od skrzyżowania z ul. Leśną 
w miejscowości Domaszczyn

do 27.07.2028 8 344 000,00
Patryk Borowczyk Przedsiębiorstwo 
Handlowo –Usługowe z/s w Krobi

Nazwa zadania Termin realizacji Kwota zł brutto Wykonawca

Trwające postępowania o udzielenie zamówienia prowadzone na podstawie przepisów ustawy 
Prawo zamówień publicznych (stan na dzień 4 marca 2026 r.)

Roboty budowlane polegające na budowie kanalizacji sanitarnej wraz z przyłączami 
w rejonie ul. Akacjowej, Polnej, Dobrej i Borowej w m. Kiełczów – uzupełnienie sieci i przyłączy

12 miesięcy 
od daty zawarcia umowy

postępowanie rozstrzygnięte

Budowa obwodnicy Kiełczowa w śladzie ulicy Kawowej wraz z budową drogi dla pieszych 
i rowerów w m. Kiełczów (na odcinku od ul. Łąkowej do ul. Wiśniowej)

14 miesięcy 
od daty zawarcia umowy

trwa weryfikacja ofert (15)

Rozbudowa ul. Zachodniej w Długołęce i ul. Bławatnej w Mirkowie z budową drogi dla pieszych 
i rowerów, gm. Długołęka – z podziałem na 2 części

część I – 9 miesięcy 
od daty zawarcia umowy;

część II – 14 miesięcy 
od daty zawarcia umowy

trwa weryfikacja ofert (10)

Sporządzenie planu ogólnego gminy Długołęka
36 miesięcy 

od daty zawarcia umowy
trwa weryfikacja ofert (5)

Budowa obiektu P+R przy dworcu kolejowym w miejscowości Długołęka wraz z rozbudową 
drogi powiatowej i elementami towarzyszącymi (w formule zaprojektuj – wybuduj)

21 miesięcy 
od daty zawarcia umowy

trwa weryfikacja ofert (3)

Opracowanie dokumentacji projektowej przebudowy drogi lokalnej (dz. nr ew. 77/4; 81) 
na odcinku ok 590 m w m. Michałowice

15 miesięcy 
od daty zawarcia umowy

trwa weryfikacja ofert (5)

Świadczenie usług w ramach publicznego transportu zbiorowego na sieci komunikacyjnej 
organizowanej przez Gminę Długołęka

17 miesięcy 
od daty zawarcia umowy

otwarcie ofert: 20.03.2026

Bieżące utrzymanie i naprawa dróg gruntowych o nawierzchniach ziemnych, trawiastych 
i częściowo wzmocnionych gruzem, tłuczniem, frezem (do których Gmina Długołęka posiada 
tytuł prawny) na terenie gm. Długołęka – z podziałem na dwie części (pakiety)

9 miesięcy 
od daty zawarcia umowy

otwarcie ofert: 11.03.2026

Roboty budowlane polegające na montażu wraz z wykonaniem i dostawą oznakowania 
drogowego, urządzeń bezpieczeństwa ruchu drogowego i tablic z nazwami ulic na terenie 
gminy Długołęka

8 miesięcy 
od daty zawarcia umowy

otwarcie ofert 17.03.2026

Nazwa zadania Termin realizacji Stan zaawansowania



Czas na spacery w Parku 
w Szczodrem!

Słońce coraz częściej zagląda zza 
chmur, a przyroda budzi się do 

życia – wiosna już puka do naszych 
drzwi! To idealny moment, aby zo-
stawić na chwilę ekran i wyjść na 
świeże powietrze.

Park w Szczodrem, w sercu gmi-
ny Długołęka, to wyjątkowe miejsce, 
gdzie każdy spacer zamienia się w 
małą przygodę. Malownicze alejki, 

stare drzewa i spokojne zakątki spra-
wiają, że można tu odpocząć, nała-
dować energię i cieszyć się budzą-
cą się naturą. 

Zachęcamy mieszkańców do space-
rów, rodzinnych wypadów czy krót-
kiego joggingu – wiosna jest piękniej-
sza, gdy spędzamy ją na zewnątrz, 
a Park w Szczodrem daje ku temu 
doskonałą okazję! ■

Wiosna wita promieniami słońca i budzi przyrodę do życia 
– to idealny czas, by odkrywać uroki naszej gminy

DOTACJE/OCHRONA ŚRODOWISKA
Gazeta Gmina Długołęka
odwiedź nas na: www.gmina.dlugoleka.pl
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Bilans zielonej energii. Pod lupą fotowoltaika

Woda, powietrze i ziemia to trzy 
fundamenty, bez których na-

sze przetrwanie byłoby niemożliwe. 
Jednocześnie to właśnie te kompo-
nenty środowiska najsilniej degra-
dujemy poprzez nadmierną eksplo-
atację. Odpady, nieoczyszczone ścieki 
oraz emisje gazów i pyłów z instala-
cji przemysłowych oraz domowych 
źródeł ciepła stanowią bezpośrednie 
zagrożenie dla stabilności ekosyste-
mu. W odpowiedzi na te wyzwania, 
globalnym trendem stało się przejście 
na Odnawialne Źródła Energii (OZE). 
Należy jednak pamiętać, że techno-
logia – nawet ta „zielona” – nie jest 
zawieszona w próżni. Każde urzą-
dzenie ma swój cykl życia, który za-
czyna się na długo przed montażem 
i kończy lata po jego zakończeniu.

Sercem systemów fotowoltaicz-
nych są ogniwa, które przekształca-
ją energię słońca w prąd stały. Choć 
pierwotnie głównymi pierwiastka-
mi wykorzystywanymi w fotowolta-
ice były german czy selen, to obec-
nie ponad 90% rynku zdominowane 
jest przez ogniwa krzemowe (mo-
nokrystaliczne i polikrystaliczne).

Niezbędnym elementem instala-
cji jest falownik (inwerter). To za-
awansowane urządzenie elektronicz-

ne, którego zadaniem jest nie tylko 
zamiana prądu stałego na zmienny 
(zgodny z parametrami sieci ener-
getycznej), ale także optymalizacja 
pracy całego układu.

Kiedy instalacja kończy swój 
żywot, staje się odpadem. 
Właściwe zarządzanie 
procesem jego przetwarzania 
jest kluczowe dla ochrony ziemi:
1. Szkło i aluminium: Stanowią około 
80–90% masy panelu. Są one sto-
sunkowo łatwe do odzyskania i mogą 
być w nieskończoność wykorzysty-
wane w przemyśle.
2. Wafle krzemowe: Choć proces ich 

odzysku jest bardziej złożony, no-
woczesne technologie pozwalają na 
ponowne wykorzystanie krzemu do 
produkcji nowych ogniw.
3. Elektronika (falowniki, liczniki): 
Zawierają metale szlachetne i ziem 
rzadkich. Ich recykling wymaga spe-
cjalistycznych instalacji, ale jest nie-
zbędny, by ograniczyć destrukcyjną 
działalność kopalni w najdalszych 
zakątkach świata.

Fotowoltaika jest bez wątpienia 
przyjazna dla środowiska w ogól-
nym bilansie, bo drastycznie redu-
kuje emisję gazów cieplarnianych i 
pyłów. Jednak samo działanie po-
legające na szukaniu i stosowaniu 
„zielonych” źródeł energii to tyl-
ko połowa sukcesu. 

W tym miejscu powinniśmy za-
dać sobie pytanie: Jaka będzie dalsza 
droga? Gdzie jest granica naszego 
zapotrzebowania na energię? Jakie 
ostatecznie będą skutki zastosowania 
dla środowiska nowych technologii?

Coraz częściej myślę, że już nie 
wystarczy tylko szukać nowych źró-
deł zasilania urządzeń ułatwiających 
nam życie lub dostarczających roz-
rywki - należy zastanowić się, czy 
one wszystkie są nam naprawdę po-
trzebne.  ■

Każda instalacja kończy swój żywot i staje się odpadem. Jak ją przetwarzać? 

POZYSKALIŚMY!
Sport, zdrowie, rekreacja
■ W ramach naboru dotyczące-
go programów polityki zdrowot-
nej realizowanych przez jednostki 
samorządu terytorialnego w 2026 
roku, ogłoszonego przez Urząd Mar-
szałkowski Województwa Dolno-
śląskiego, Gmina Długołęka otrzy-
mała doƩnansowanie w wysokości 
34 800,00 zł na realizację w 2026 
r. programu polityki zdrowotnej w 
zakresie szczepień przeciw klesz-
czowemu zapaleniu mózgu. 

Gospodarka wodno-ściekowa
■ W ramach programu Fundusze 
Europejskie na Infrastrukturę, Kli-
mat, Środowisko 2021-2027, Za-
kład Usług Komunalnych Sp. z o.o. 
z siedzibą w Kiełczowie otrzymał 
doƩnansowanie w wysokości 1 708 
106,40 zł na realizację projektu pn. 

„Uporządkowanie gospodarki ście-
kowej w Aglomeracji Długołęka”.

Bezpieczeństwo
■ W ramach konkursu grantowego 
pn. „Cyberbezpieczne wodociągi” 
Ʃnansowanego ze środków Krajo-
wego Planu Odbudowy i Zwiększa-
nia Odporności, Zakład Usług Ko-
munalnych Sp. z o.o. z siedzibą w 
Kiełczowie otrzymał doƩnanso-
wanie w wysokości 861 100,00 zł 
na realizację projektu dotyczącego 
wzmocnienia odporności przed-
siębiorstwa na cyberzagrożenia, w 
tym m.in. zakupu środków tech-
nicznych służących zapewnieniu 
cyberbezpieczeństwa.

WALCZYMY!
Sport, zdrowie, rekreacja
■ W ramach naboru wniosków 
„Poprawa dostępu do małej infra-

struktury publicznej” ogłoszone-
go przez Lokalną Grupę Działania 
Dobra Widawa, Gmina Długołęka 
złożyła wniosek o doƩnansowanie 
na budowę toru rowerowego typu 
pumptrack wraz z infrastrukturą 
towarzyszącą w miejscowości Ja-
nuszkowice.
Wnioskowana kwota doƩnanso-
wania: 349 346,00 zł

■ W ramach konkursu „Odnowa 
Dolnośląskiej Wsi” w 2026 roku, 
Gmina Długołęka złożyła wnioski 
o doƩnansowanie następujących 
przedsięwzięć:
1. Tytuł projektu: „Zagospodarowa-
nie terenu rekreacyjnego w miejsco-
wości Oleśniczka obejmujące bu-
dowę trzech boisk sportowych”, 
wnioskowana kwota doƩnanso-
wania: 60 000,00 zł
2. Tytuł projektu: „Zakup sprzę-
tu komputerowego dla Gminnego 
Ośrodka Kultury w Długołęce”, 
wnioskowana kwota doƩnanso-
wania: 30 000,00 zł

■ W ramach Programu „Szatnia 
na medal” Ministerstwa Sportu i 
Turystyki Gmina Długołęka złożyła 

wniosek o doƩnansowanie na re-
mont szatni przy stadionie lekko-
atletycznym w Długołęce.
Wnioskowana kwota doƩnanso-
wania: 171 965,00 zł

Edukacja i integracja
■ W ramach naboru ze środków 
Funduszu Wsparcia Klubów Seniora 
na Dolnym Śląsku pt. „Dolnoślą-
ska Inicjatywa Międzypokolenio-
wa” Gminny Ośrodek Pomocy Spo-
łecznej w Długołęce złożył wniosek 
o dofinansowanie pn. „Klub Inte-
gracji Pokoleń. Gmina Długołęka 
wzmacnia więzi międzypokolenio-
we”. Wnioskowana wartość dofi-
nansowania: 10 000,00 zł

■ W ramach programu „Poznaj 
Dolny Śląsk” Urzędu Marszał-
kowskiego Województwa Dolno-
śląskiego, Zespół Obsługi Ekono-
miczno-Administracyjnej Jednostek 
Oświatowych w Długołęce złożył 
wniosek o dofinansowanie orga-
nizacji wycieczek szkolnych dla 
uczniów szkół podstawowych z 
terenu gminy Długołęka. Wnio-
skowana kwota dofinansowania: 
38 700,00 zł

Co, gdzie i za ile?

Dotacje na bieżąco
Na co otrzymaliśmy dotacje, a jakie projekty są w trakcie 
oceny?  Prezentujemy efekty naszych starań.

Wszystkich mieszkańców, 
którzy są zainteresowani 
otrzymaniem 
dotacji/pożyczki 
na rozpoczęcie lub rozwój 
działalności gospodarczej, 
zapraszamy na naszą stronę 
internetową. 

W zakładce Informacja 
europejska znajduje się 
informator dotacyjny, 
w którym zamieściliśmy 
także dane kontaktowe 
do instytucji, w których 
można uzyskać pomoc.

Informator 
dotacyjny

Park w Szczodrem to jedno z najpiękniejszych miejsc w gminie Długołęka

Jakie będą skutki zastosowania 

dla środowiska nowych technologii? 



Korpus Wsparcia Seniorów
Gmina Długołęka udziela pomocy potrzebującym mieszkańcom

G
minny Ośrodek Pomocy Spo-

łecznej w Długołęce kolejny rok 
realizuje Program Ministerstwa 

Rodziny, Pracy i Polityki Społecz-

nej „Korpus Wsparcia Seniorów”. 
Program „Korpus Wsparcia Senio-

rów” na rok 2026 jest Ʃnansowany 
ze środków budżetu państwa oraz 
środków własnych gmin.

Program skierowany jest do miesz-

kańców gminy w wieku 60 lat i wię-

cej, którzy ze względu na stan zdro-

wia lub sytuację życiową potrzebują 
wsparcia w codziennym funkcjono-

waniu. Celem programu jest popra-

wa bezpieczeństwa seniorów oraz 
umożliwienie im jak najdłuższe-

go samodzielnego pozostawania 
w miejscu zamieszkania.

W ramach programu realizowa-

ne są usługi sąsiedzkie, obejmują-

ce pomoc w codziennych czynno-

ściach, takich jak drobne zakupy, 
porządkowanie mieszkania, towa-

rzyszenie czy wsparcie w kontaktach 

z otoczeniem. Program oferuje tak-

że opiekę na odległość, polegającą 
na wyposażeniu seniorów w opaski 
bezpieczeństwa z przyciskiem SOS, 
umożliwiający szybkie wezwanie po-

mocy. Opaska posiada także auto-

matyczny detektor upadku i utraty 
przytomności oraz funkcje medycz-

ne, takie jak pomiar tętna i satura-

cji, dzięki temu wspiera użytkow-

nika sytuacjach zagrożenia.
Udział w programie jest bezpłat-
ny.  Osoby zainteresowane udziałem 
zapraszamy do kontaktu z Gmin-
nym Ośrodkiem Pomocy Społecz-
nej w Długołęce. ■

Spotkania z najmłodszymi mają dla starszych mieszkańców ogromne znaczenie

Biblioteka pełna inspiracji

P
oczątek roku w naszej bibliote-

ce upłynął pod znakiem spotkań, 
twórczych działań i wspólnego odkry-

wania świata literatury oraz sztuki. 

Dyskusyjne Kluby Książki
Od nowego roku wznowione zosta-

ły spotkania Dyskusyjnych Klubów 
Książki. Czytelnicy ponownie spoty-

kają się, by rozmawiać o literaturze i 
dzielić się swoimi reƪeksjami. Dorośli 
klubowicze rozpoczęli rok od poezji, 
sięgając także po twórczość lokal-
nych autorów. Młodzieżowy klub w 
Łozinie omawiał poruszającą książ-

kę Oskar i Pani Róża autorstwa Éric-

-Emmanuel Schmitt. Spotkanie stało 
się przestrzenią do rozmowy o ży-

ciu, nadziei i sile przyjaźni.
Zapraszamy wszystkich miłośników 
książek do udziału w kolejnych spo-

tkaniach.

Klub Małego Czytelnika
13 lutego 2026 r. w bibliotece w Dłu-

gołęce odbyło się kolejne spotkanie 
Klubu Małego Czytelnika pod ha-

słem „W krainie dźwięków”. Naj-
młodsi uczestnicy poznawali różne 
instrumenty, słuchali ich brzmień 
i wspólnie zastanawiali się, jak po-

wstaje muzyka. Nie zabrakło radosnej 
zabawy w orkiestrę, podczas której 
każdy mógł poczuć się jak prawdziwy 
muzyk. Na zakończenie dzieci wyko-

nały własne grzechotki, które stały 
się nie tylko pamiątką ze spotkania, 
ale także pierwszym, samodzielnie 
stworzonym instrumentem.

Konkurs fotograficzny 
z książką
Biblioteka zorganizowała drugą edy-

cję konkursu fotograƩcznego, tym 
razem pod hasłem „Ferie z książką”. 
Uczestnicy mieli za zadanie uchwycić 
na zdjęciach zimowy czas spędzo-

ny z lekturą – w domu, na space-

rze czy podczas wyjazdów. Kreatyw-

ność i pomysłowość autorów prac 
po raz kolejny pokazały, że książ-

ka może towarzyszyć nam w każ-

dej sytuacji. Na laureatów konkursu 
czekały atrakcyjne nagrody, a naj-
lepsze fotograƩe zostały zaprezen-

towane w bibliotece.

Teatr Maska w bibliotece
Teatr w bibliotece! "Na końcu świata 
- przygody Misia i Kacpra Pirata" - 
to tytuł przedstawienia Teatru Ma-

ska, które w dniach 10-11.02.2026 
mieli okazję zobaczyć mali widzo-

wie w Dobroszowie i Pasikurowicach. 
Spektakl pełen humoru dotyczył waż-

nego tematu - przyjaźni i przybli-
żył dzieciom wartość prawdziwe-

go przyjaciela. Po przedstawieniu, 
z uwagi na zimową porę, Elsa i Olaf 
zaprosili wszystkich na animacje. ■

Mali czytelnicy i ich rodzice podczas spotkań Klubu Małego Czytelnika
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Literatura, zabawa i spotkania z kulturą

Spotkania z teatrem i ludźmi pióra to ważna część działań bibliotekiJest i czas na zabawę oraz spotkania integracyjne w swoim gronie

Gimnastyka dla seniora to najlepszy lek na wszelkie dolegliwości



II Przegląd Teatrów 
Dziecięcych i Młodzieżowych 
„RÓŻA” 2026 
23 stycznia sala widowiskowa Gminnego Ośrodka Kultury w Długołęce 
wypełniła się prawdziwą teatralną magią. 

M
łodzi artyści z różnych szkół i 
ośrodków kultury zaprezen-
towali swoje spektakle pod-

czas II Przeglądu Teatrów Dziecię-
cych i Młodzieżowych „RÓŻA” 2026. 
Każdy występ był wyjątkowy i po-
kazywał ogrom pracy, talentu oraz 
pasji młodych twórców.

W tym roku jury przyznało dwa 
pierwsze miejsca ex aequo. Zwycięz-
cami zostali Dziecięco Młodzieżowy 
Teatr Ruchu „Team” z GOK Długo-
łęka z spektaklem „Dobra wyspa” 
w kategorii Teatr Ruchu pod opieką 
instruktora Andrzeja Kozłowskiego 
oraz uczniowie Szkoły Podstawo-
wej w Siedlcu im. ks. Jana Twardow-
skiego z etiudą teatralną „Waria-
cje z lokomotywą”, przygotowaną 
przez Jolantę Łoś.

Drugie miejsce zdobyła Szko-
ła Podstawowa w Brzeziej Łące ze 
spektaklem „Zgubiona dusza” w ka-
tegorii Teatr Tańca, Ruchu i Panto-
mimy pod kierunkiem Pawła Ma-
sternaka. Trzecie miejsce przypadło 
Szkole Podstawowej im. Jana Paw-
ła II w Długołęce za przedstawie-
nie „Policz swoje palce” w kategorii 
spektakl z elementami tańca i pan-
tomimy, przygotowane przez Annę 
Lobka-Pietras.

Wyróżnienie otrzymała Szkoła Pod-
stawowa im. Odkrywców i Podróżni-
ków w Borowej za spektakl muzyczny 
„Wiosenna magia”, pod kierunkiem 
Ewy Krochmal.

II Przegląd „RÓŻA” po raz kolej-
ny pokazał, że młodzi artyści potra-
Ʃą zachwycać swoją kreatywnością i 

zaangażowaniem. Należy dodać, że 
każdy uczestnik wniósł do przeglądu 
odrobinę teatralnej magii, a publicz-

ność mogła cieszyć się prawdziwie 
inspirującymi występami młodych 
artystów.  ■

Hx3 w Długołęce, czyli 
wyjątkowe wydarzenie taneczne 

T
o będzie dzień pełen muzyki, tań-
ca i emocji, w którym uczestnicy 

zmierzą się w trzech kategoriach, a 
najlepsi awansują w systemie pucha-
rowym od TOP 16 aż do Ʃnałów. W 
programie przewidziano klasyczne 
preselekcje, a następnie rywalizację 
w TOP 16, TOP 8, TOP 4 i Ʃnałach. 
Wydarzenie poprowadzą DJ Yanee 
i DJ Kowal, a rolę MC przejmie MC 
Legap. O zwycięstwie uczestników 
zadecyduje jury w składzie Jasiek Co 
Jest, Adam Karpiński, Bboy Nikita, 
Witold Jurewicz oraz Julia Nawrot. 

Jaki jest plan wydarzenia?  
Harmonogram wydarzenia obejmu-
je preselekcje w godzinach od 11 do 
14:30, krótką przerwę, a następnie 
pokazy jury oraz kolejne etapy ry-
walizacji aż do Ʃnałów zaplanowa-
nych na godzinę 19:00. O godzinie 
20:00 odbędzie się uroczyste roz-
danie nagród dla najlepszych tan-
cerzy w każdej kategorii. To wyjąt-
kowa okazja, by zobaczyć na żywo 
młodych pasjonatów tańca, poczuć 

rytm muzyki i pocieszyć się energią 
płynącą z każdej choreograƩi. Wy-
darzenie Hx3 w Długołęce to święto 
tańca, które każdy miłośnik ruchu i 
dobrej zabawy powinien odwiedzić. 
Organizatorzy podkreślają, że wy-
darzenie ma na celu integrację śro-
dowiska tanecznego oraz promocję 
kultury hip-hopowej w regionie. 

Na parkiecie pojawią się zarówno 
doświadczeni tancerze, jak i mło-
dzi adepci, którzy dopiero rozpo-
czynają swoją przygodę z tańcem. 
Publiczność może liczyć nie tylko 
na emocjonujące pojedynki tanecz-
ne, ale również na spontaniczne po-
kazy i dobrą atmosferę przez cały 
dzień. Wydarzenie jest otwarte dla 
widzów w każdym wieku, dlatego 
organizatorzy zachęcają do wspól-
nego kibicowania i spędzenia czasu 
w rytmie muzyki. 

Dla wielu uczestników będzie to 
także wyjątkowa okazja do wymia-
ny doświadczeń, nawiązania nowych 
znajomości i inspiracji do dalszego 
rozwoju tanecznego. ■

Elektryczny blues i rockowa energia w Długołęce

W sali widowiskowej czeka na pu-
bliczność wieczór pełen elek-

trycznego bluesa i rockowej energii. 
Saverio Maccne, bluesowo-rockowy 
gitarzysta, wokalista i autor tekstów, 
urodzony w Buenos Aires, słynie z 
mocnego, korzeniowego brzmienia. 
Jego muzyka to połączenie miłości 
do bluesa i klasycznego rocka lat 60. 

i 70., wzbogaconego o wirtuozerię 
gry na gitarze i intensywną ener-
gię płynącą prosto z serca.

Występ Maccne uzupełnią wybit-
ni muzycy: Bartosz „Mr. Shuƨe” 
Niebielecki na perkusji oraz Tomasz 
„Szakal” Szukalski na basie, któ-
rzy dopełnią surowe i ekspresyj-
ne brzmienie zespołu Double Ace.

To doskonała okazja, aby zanu-
rzyć się w świat mocnego bluesa i 
rocka, posłuchać świetnej muzyki 
na żywo i poczuć prawdziwą ener-
gię sceniczną. Każdy miłośnik gita-
rowych riƦów i intensywnych ryt-
mów powinien tego wieczoru pojawić 
się w Gminnym Ośrodku Kultury w 
Długołęce. ■

Gminny Ośrodek Kultury w Długołęce zaprasza 20 marca 2026 roku o godzinie 19:00 
na wyjątkowy koncert Saverio Maccne & Double Ace

GOK
Gazeta Gmina Długołęka
odwiedź nas na: www.gmina.dlugoleka.pl
www.instagram.com/dlugoleka.gmina

13luty/marzec 2026

II Przegląd Róża pokazał, że młodzi artyści zachwycają kreatywnością

Każdy z uczestników wniósł do przeglądu odrobinę magii

Gminny Ośrodek Kultury w Długołęce wspólnie z ekipą 
All Styles Crew zaprasza 11 kwietnia na wydarzenie 
taneczne – Hx3, czyli Hip-Hop, House, Hulanki
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Siatkówka łączy młodych samorządowców
Za nami III Turniej Młodzieżowych Rad Gmin, Miast i Powiatów o Puchar Wójta Gminy Długołęka

W  
sobotni poranek hala spor-

towa w Kiełczowie wypełniła 
się sportowymi emocjami, 

gwarem rozmów i duchem zdrowej 
rywalizacji. Wszystko za sprawą III 
Turnieju Młodzieżowych Rad Gmin, 
Miast i Powiatów w piłkę siatkową o 
Puchar Wójta Gminy Długołęka. Go-

spodarzem wydarzenia była Młodzie-

żowa Rada Gminy Długołęka, któ-

ra zadbała o sprawną organizację i 
serdeczną atmosferę.

Na parkiecie zmierzyły się repre-

zentacje młodzieżowych rad z re-

gionu. Po zaciętych i pełnych emocji 
meczach klasyƩkacja końcowa przed-

stawiała się następująco:
● �Młodzieżowa Rada Miasta  

Wrocławia – 1 miejsce
● �Młodzieżowa Rada  

Gminy Świdnica – 2 miejsce
● �Młodzieżowa Rada Miejska  

w Żmigrodzie – 3 miejsce
● �Młodzieżowa Rada  

Gminy Długołęka – 4 miejsce
● �Młodzieżowa Rada Powiatu  

Wrocławskiego – 5 miejsce
Choć puchar mógł powędrować tyl-

ko do jednej drużyny, zwycięzców 
było znacznie więcej. Turniej był bo-

wiem nie tylko okazją do sportowej 
rywalizacji, ale przede wszystkim do 
integracji, wymiany doświadczeń i 
nawiązania nowych znajomości mię-

dzy młodymi radnymi z różnych sa-

morządów. Uczestnicy zgodnie pod-

kreślali, że organizacja wydarzenia 
stała na bardzo dobrym poziomie.

– Sport uczy współpracy, wytrwa-

łości i szacunku do drugiego czło-

wieka. To niezwykle ważne, by two-

rzyć przestrzeń do spotkań, rozmów 
i zdrowej rywalizacji. Jestem dum-

ny, że nasza gmina może być gospo-

darzem takiej inicjatywy - podkre-

ślił Wójt Gminy Długołęka, Wojciech 
Błoński.

Tegorocznej edycji towarzyszył 
również kiermasz charytatywny. Do-

chód ze sprzedaży ciast i domowych 
wypieków zostanie przeznaczony na 
wsparcie pogorzelców z Kątnej, któ-

rych dom - po niedawnym pożarze 
- wymaga kosztownego remontu. 

Były mocne serwy, efektowne obro-

ny i jeszcze lepsza atmosfera. Ale 
najważniejsze były rozmowy między 
meczami i nowe znajomości, które, 
kto wie, może przerodzą się w ko-

lejne wspólne inicjatywy. Jedno jest 
pewne: ta drużyna młodych samo-

rządowców dopiero się rozkręca. ■ 

Młodzi zawodnicy walczyli o Puchar Wójta Gminy Długołęka Wojciecha Błońskiego

Życie dalej płynie, oddaliśmy krew w Domaszczynie

W poniedziałek, 23 lutego, świe-

tlica wiejska w Domaszczy-

nie po raz pierwszy stała się miej-
scem wyjątkowego spotkania ludzi 
o wielkich sercach. W ramach 41. 
akcji oddawania krwi na terenie 
Gminy Długołęka zarejestrowano 
44 chętnych dawców. Ostatecznie 
39 osób mogło podzielić się tym 
bezcennym darem, jakim jest krew. 
To liczby, za którymi stoi odpo-

wiedzialność i gotowość do nie-

sienia pomocy drugiemu czło-

wiekowi. Każda oddana jednostka 
krwi to realna szansa na zdro-

wie i życie dla potrzebujących 
– oƩar wypadków, osób prze-

wlekle chorych czy pacjentów 
wymagających pilnych operacji.  

Na uczestników czekała profesjo-

nalna opieka medyczna, a przed-

stawiciele sołectwa Domaszczyn 
przygotowali dla krwiodawców po-

częstunek. 
Dla wielu uczestników był to 

nie tylko gest pomocy, ale także 
okazja do wspólnego działania na 
rzecz potrzebujących.

Akcje krwiodawstwa w naszej 
gminie od lat pokazują, że miesz-

kańcy potraƩą się jednoczyć wokół 
ważnych spraw. Bo oddając krew, 
oddajemy cząstkę siebie, a jed-

nocześnie dajemy komuś szan-

sę na przyszłość. 
Kolejna akcja odbędzie się 29 

kwietnia przy Leroy Merlin w Mir-

kowie. ■

Kolejna udana akcja krwiodawców w gminie Długołęka. 39 osób podzieliło się z potrzebującymi drogocennym darem

Dzielenie się cennym lekiem, jakim jest krewm, jest piękne i odpowiedzialne

Na boisku nie brakowało sportowych emocji. Były też mocne serwy, efektowne obrony i jeszcze lepsza atmosfera

Na parkiecie zmierzyły się reprezentacje młodzieżowych rad z regionu

Ruszyły zapisy 
na Bieg Sąsiedzki 
2026

W
iosna to czas aktywności na świe-

żym powietrzu i celebrowania  
integracji. W tym roku Bieg Sąsiedzki 
2026, który odbędzie się 25 kwietnia 
w Kątnej, ma szczególny cel – bie-

gnąc, pomagamy rodzinie Pleśnia-

ków, której dom ucierpiał w wyniku 
pożaru. Organizatorzy przygotowali 
wydarzenie dla wszystkich – nieza-

leżnie od wieku i kondycji: 5 km – bieg 
główny dla miłośników sportowej ry-

walizacji, 5 km – nordic walking dla 
tych, którzy preferują spokojniejszy 
rytm, 500 m – bieg dla dzieci, aby 
najmłodsi także mogli poczuć spor-

tową atmosferę,  sąsiedzką solidar-

ność i realną pomoc. Organizatorem 
biegu jest Brzezia Łąka Run Crew. ■
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Gminny Ośrodek Kultury z/s w Długołęce informuje o sprzedaży skład-
ników majątku ruchomego zakwalifikowanych jako majątek zbędny.
Sprzedaż odbywa się zgodnie z art. 27 ust.2 ustawy z dn. 25 paź-
dziernika 1991 r.  organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej 
(Dz. U. z 2024 r., t. j. poz. 87) oraz zgodnie z art. 46 ust.3 ustawy z 
dn. 25 września 1981 r. o przedsiębiorstwach państwowych (Dz. U. 
z 2023 r. poz. 437) po  przeprowadzeniu pisemnego przetargu pu-
blicznego na sprzedaż zbędnych lub zużytych składników majątku 
ruchomego, o którym mowa w rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 
5 października 1993 r. w sprawie zasad organizowania przetargu na 
sprzedaż środków trwałych przez przedsiębiorstwa państwowe oraz 
warunków odstąpienia od przetargu (Dz.U. Nr 97, poz. 443 ze zm.).
Nazwa przedmiotu: Piec do fusingu szkła 
Nr inwentarzowy 41
Opis przedmiotu przetargu: 

Przedmiotem sprzedaży jest piec do fusingu szkła 1 szt.
Cena

Cena wywoławcza: 4.000,00 złotych brutto
Miejsce i termin, w którym można obejrzeć przedmiot przeznaczony 

na sprzedaż:  Przedmiot przeznaczony na sprzedaż można oglądać 
w Świetlicy wiejskiej w Bykowie ul. Ogrodowa 2 po uprzednim telefo-
nicznym uzgodnieniu terminu, tel. kom. 531-483-030.
Warunki udziału w postępowaniu: 

1. Organizator sprzedaży wymaga wniesienia wadium w wysokości 
10% wartości ceny wywoławczej ruchomości objętej ofertą. Wadium 
wnosi się wyłącznie w pieniądzu, przelewem na rachunek bankowy 
Gminnego Ośrodka Kultury w Długołęce o numerze: 65 9584 1021 
2004 0300 6799 0004 z dopiskiem: „Wadium - oferta sprzedaży 
ruchomości Gminnego Ośrodka Kultury nr 1/2026” w terminie do dnia 
10.03.2026 r. do godz.: 10:00.
2.  Wadium przepada na rzecz sprzedawcy, jeżeli oferent, którego 
oferta zostanie przyjęta, uchyli się od zawarcia umowy. Wadium 
złożone przez oferentów, których oferty nie zostały wybrane lub 

zostały odrzucone, zwraca się bezpośrednio po dokonaniu wyboru 
lub odrzucenia oferty albo odwołania, unieważnienia lub zamknięcia 
przetargu bez wybrania którejkolwiek z ofert.
3. Sprzedaż nie może nastąpić za cenę niższą niż cena wywoławcza

Nazwa i siedziba sprzedającego:

Gminny Ośrodek Kultury z/s w Długołęce
ul. Polna 1A, 55-095 Długołęka 
Informacje dodatkowe:

Wykonawca, którego oferta zostanie wybrana jako najkorzystniejsza 
zobowiązany jest do zawarcia z Zamawiającym pisemnej umowy 
kupna/sprzedaży, której projekt stanowi załącznik nr 2  do niniejsze-
go ogłoszenia.
Miejsce oraz termin składania i otwarcia ofert

1. Oferty sporządzone pisemnie należy:
-  dostarczyć osobiście pod adres ul. Polna 1A, Długołęka;
- wysłać pocztą elektroniczną pod adres e-mail: kontakt@gokdlu-
goleka.pl z dopiskiem w tytule wiadomości: „Oferta w przetargu na 
sprzedaż ruchomości 1/2026”; 
- pocztą/kurierem, liczy się dzień i godzina wpływu do sekretariatu 
Gminnego Ośrodka Kultury z/s w Długołęce
w terminie do dnia 10.03.2026 do godziny 10.00

Koperta powinna zawierać opis „Oferta w przetargu na sprzedaż 
ruchomości 1/2026”
Wymagania jakimi powinna odpowiadać oferta

Warunkiem sprzedaży składników ruchomych majątku jest złożenie 
Formularza ofertowego stanowiącego załącznik nr 1 do Ogłoszenia. 
Formularz ofertowy (zał. nr 1), wzór umowy sprzedaży (zał. nr 2)– 
stanowią załączniki do nin. Ogłoszenia.
Inne informacje:

1. Organizatorowi przetargu na sprzedaż ruchomości przysługuje pra-
wo jego zamknięcia bez wybrania którejkolwiek z ofert, bez podania 
przyczyn.

2. Wpłynięcie jednej ważnej oferty wystarczy do rozstrzygnięcia 
sprzedaży. 
3. Nie przewiduje się obecności oferentów podczas otwarcia ofert.
4. Organizator odrzuca ofertę, jeżeli:

�1) została złożona po wyznaczonym terminie lub w niewłaściwym 
miejscu;
�2) organizator przetargu wymagał wniesienia wadium, a oferent 
nie wniósł wadium lub wniósł je po wyznaczonym terminie lub w 
niewłaściwej wysokości;
�3) oferta nie zawiera danych, o których mowa w Formularzu oferty 
(imię, nazwisko, nr PESEL lub nr i seria dowodu osobistego oraz 
miejsce zamieszkania oferenta, lub nazwę firmy i siedzibę oferenta, 
nr telefonu, adres, e-mail, nr konta bankowego), 
�4) jest nieczytelna lub budzi inną wątpliwość, zaś złożenie wyja-
śnień mogłoby prowadzić do uznania jej za nową ofertę.

5. O wyborze oferty organizator zawiadamia oferenta niezwłocznie 
drogą elektroniczną i/lub telefonicznie.
6. Organizator wybierze oferenta, który zaoferuje najwyższą cenę za 
przedmiot  zaoferowany do sprzedaży.
7. Wybrany oferent jest zobowiązany zapłacić całościową cenę za 
nabyty przedmiot pomniejszoną o kwotę uiszczonego wadium na ra-
chunek organizatora przetargu o numerze: 65 9584 1021 2004 0300 
6799 0004 przelewem w terminie 7 dni od dnia zawarcia umowy 
sprzedaży (liczy się dzień uznania kwotą ceny sprzedaży rachunku 
bankowego organizatora przetargu).
8. Wadium złożone przez oferentów, których oferty nie zostaną przy-
jęte, zostanie zwrócone bezpośrednio po dokonaniu wyboru oferty, 
a oferentowi, którego oferta została przyjęta, zostanie zarachowane 
na poczet ceny; jeżeli wadium złożone przez nabywcę było w innej 
formie niż w gotówce, ulega zwrotowi po zapłaceniu ceny nabycia.
9. W razie ustalenia, że kilku oferentów zaoferowało tę samą cenę 
za dany przedmiot, organizatorowi przysługuje prawo, swobodnego 
wyboru oferty. 

Ogłoszenie nr 1/2026 Gminnego Ośrodka Kultury z/s w Długołęce 
o przetargu na sprzedaż ruchomości

Gminny Ośrodek Kultury z/s w Długołęce informuje o sprzedaży skład-
ników majątku ruchomego zakwalifikowanych jako majątek zbędny.
Sprzedaż odbywa się zgodnie z art. 27 ust.2 ustawy z dn. 25 paździer-
nika 1991 r.  organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej (Dz. 
U. z 2024 r., t. j. poz. 87) oraz zgodnie z art. 46 ust.3 ustawy z dn. 25 
września 1981 r. o przedsiębiorstwach państwowych (Dz. U. z 2023 r. 
poz. 437) po  przeprowadzeniu pisemnego przetargu publicznego na 
sprzedaż zbędnych lub zużytych składników majątku ruchomego, 
o którym mowa w rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 5 paździer-
nika 1993 r. w sprawie zasad organizowania przetargu na sprzedaż 
środków trwałych przez przedsiębiorstwa państwowe oraz warunków 
odstąpienia od przetargu (Dz.U. Nr 97, poz. 443 ze zm.).

Nazwa przedmiotu: Piec komorowy do ceramiki CT 280 EKC / 
Nr inwentarzowy GOK/IV/11/2024/2
Opis przedmiotu przetargu: Przedmiotem sprzedaży jest Piec komoro-
wy do ceramiki CT 280 EKC 1 szt.
Cena: Cena wywoławcza: 45.000,00 złotych brutto
Miejsce i termin, w którym można obejrzeć przedmiot przeznaczony 

na sprzedaż: 

Przedmiot przeznaczony na sprzedaż można oglądać w Świetlicy 
wiejskiej w Bykowie ul. Ogrodowa 2 po uprzednim telefonicznym 
uzgodnieniu terminu, tel. kom. 531-483-030.
Warunki udziału w postępowaniu: 

1. Organizator sprzedaży wymaga wniesienia wadium w wysokości 
10% wartości ceny wywoławczej ruchomości objętej ofertą. Wadium 
wnosi się wyłącznie w pieniądzu, przelewem na rachunek bankowy 
Gminnego Ośrodka Kultury w Długołęce o numerze: 65 9584 1021 2004 
0300 6799 0004 z dopiskiem: „Wadium - oferta sprzedaży ruchomości 
Gminnego Ośrodka Kultury nr 2/2026” w terminie do dnia 10.03.2026 r. 
do godz.: 10:00.
2.  Wadium przepada na rzecz sprzedawcy, jeżeli oferent, którego ofer-
ta zostanie przyjęta, uchyli się od zawarcia umowy. Wadium złożone 

przez oferentów, których oferty nie zostały wybrane lub zostały odrzu-
cone, zwraca się bezpośrednio po dokonaniu wyboru lub odrzucenia 
oferty albo odwołania, unieważnienia lub zamknięcia przetargu bez 
wybrania którejkolwiek z ofert.
3. Sprzedaż nie może nastąpić za cenę niższą niż cena wywoławcza

Nazwa i siedziba sprzedającego: Gminny Ośrodek Kultury z/s w Długo-
łęce ul. Polna 1A, 55-095 Długołęka 
Informacje dodatkowe:

Wykonawca, którego oferta zostanie wybrana jako najkorzystniejsza 
zobowiązany jest do zawarcia z Zamawiającym pisemnej umowy 
kupna/sprzedaży, której projekt stanowi załącznik nr 2  do niniejszego 
ogłoszenia.
Miejsce oraz termin składania i otwarcia ofert

1. Oferty sporządzone pisemnie należy:
-  dostarczyć osobiście pod adres ul. Polna 1A, Długołęka;
- wysłać pocztą elektroniczną pod adres e-mail: kontakt@gokdlu-
goleka.pl z dopiskiem w tytule wiadomości: „Oferta w przetargu na 
sprzedaż ruchomości 2/2026”; 
- pocztą/kurierem, liczy się dzień i godzina wpływu do sekretariatu 
Gminnego Ośrodka Kultury z/s w Długołęce
w terminie do dnia 10.03.2026 do godziny 10.00

Koperta powinna zawierać opis „Oferta w przetargu na sprzedaż 
ruchomości 2/2026”
Wymagania jakimi powinna odpowiadać oferta

Warunkiem sprzedaży składników ruchomych majątku jest złożenie 
Formularza ofertowego stanowiącego załącznik nr 1 do Ogłoszenia. 
Formularz ofertowy (zał. nr 1), wzór umowy sprzedaży (zał. nr 2)– sta-
nowią załączniki do nin. Ogłoszenia.
Inne informacje:

1. Organizatorowi przetargu na sprzedaż ruchomości przysługuje 
prawo jego zamknięcia bez wybrania którejkolwiek z ofert, bez podania 
przyczyn.

2. Wpłynięcie jednej ważnej oferty wystarczy do rozstrzygnięcia 
sprzedaży. 
3. Nie przewiduje się obecności oferentów podczas otwarcia ofert.
4. Organizator odrzuca ofertę, jeżeli:

�1) została złożona po wyznaczonym terminie lub w niewłaściwym 
miejscu;
�2) organizator przetargu wymagał wniesienia wadium, a oferent nie 
wniósł wadium lub wniósł je po wyznaczonym terminie lub w niewła-
ściwej wysokości;
�3) oferta nie zawiera danych, o których mowa w Formularzu oferty 
(imię, nazwisko, nr PESEL lub nr i seria dowodu osobistego oraz 
miejsce zamieszkania oferenta, lub nazwę firmy i siedzibę oferenta, 
nr telefonu, adres, e-mail, nr konta bankowego), 
�4) jest nieczytelna lub budzi inną wątpliwość, zaś złożenie wyjaśnień 
mogłoby prowadzić do uznania jej za nową ofertę.

5. O wyborze oferty organizator zawiadamia oferenta niezwłocznie 
drogą elektroniczną i/lub telefonicznie.
6. Organizator wybierze oferenta, który zaoferuje najwyższą cenę za 
przedmiot  zaoferowany do sprzedaży.
7. Wybrany oferent jest zobowiązany zapłacić całościową cenę za 
nabyty przedmiot pomniejszoną o kwotę uiszczonego wadium na 
rachunek organizatora przetargu o numerze: 65 9584 1021 2004 
0300 6799 0004 przelewem w terminie 7 dni od dnia zawarcia umowy 
sprzedaży (liczy się dzień uznania kwotą ceny sprzedaży rachunku 
bankowego organizatora przetargu).
8. Wadium złożone przez oferentów, których oferty nie zostaną przy-
jęte, zostanie zwrócone bezpośrednio po dokonaniu wyboru oferty, a 
oferentowi, którego oferta została przyjęta, zostanie zarachowane na 
poczet ceny; jeżeli wadium złożone przez nabywcę było w innej formie 
niż w gotówce, ulega zwrotowi po zapłaceniu ceny nabycia.
9. W razie ustalenia, że kilku oferentów zaoferowało tę samą cenę 
za dany przedmiot, organizatorowi przysługuje prawo, swobodnego 
wyboru oferty. 

Ogłoszenie nr 2/2026 Gminnego Ośrodka Kultury z/s w Długołęce 
o przetargu na sprzedaż ruchomości
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